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เลขที่ข่าว    ปชส.  37/2554 
วันที่แถลงขา่ว      4 มีนาคม  2554 
เรื่อง   กรมสรรพากรสรุปสถานะการย่ืนแบบแสดงรายการเพ่ือเสียภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาปีภาษี 2553 
..........................................................................................................................................................................  

กรมสรรพากรสรุปผลการย่ืนแบบแสดงรายการภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา สําหรับเงินได้ที่เกิดขึ้น 
ในปี พ.ศ. 2553 ที่ต้องยื่นแบบ ภ.ง.ด. 90 หรือ 91  ในระหว่างวันที่ 1 มกราคม 2554  ถึงวันที่ 31 มนีาคม 2554 
โดยข้อมูล ณ  วันที่ 1 มีนาคม 2554  มีการย่ืนแบบฯ มาแล้วจํานวน 2,614,725 ราย โดยเป็นแบบฯ  
ขอคืนจํานวน  862,380 ราย   ซึ่งกรมสรรพากรได้คืนไปแล้วจํานวน  551,176 ราย  คิดเป็นร้อยละ 63.91  ของ
แบบขอคืน ในปีน้ีมีผู้ขอคืนภาษีเพิ่มขึ้นจากปีที่แล้วร้อยละ 7.64  และกรมสรรพากรคืนได้เร็วกว่าปีที่แล้ว 
ร้อยละ 5.46 

สําหรับสาเหตุที่มีการขอคืนเพ่ิมข้ึนในปีน้ี เน่ืองจากในปีภาษี 2553  ได้มีการแก้ไขเพิ่มเติม
กฎหมายเพ่ือเพ่ิมเต็มค่าลดหย่อนทางภาษี หลายรายการ เช่น  

(1) การยกเว้นภาษีเงินได้ สําหรับเงินได้ที่จ่ายเป็นค่าบริการให้แก่ผู้ประกอบธุรกิจท่องเที่ยว หรือ
จ่ายเป็นค่าพักโรงแรมใหแ้ก่ผูป้ระกอบการโรงแรม เท่าทีจ่า่ยจริง แต่ไม่เกิน 15,000 บาท 

(2) การยกเว้นภาษีเงินได้ ให้แก่ค่าเบ้ียประกันชีวิตแบบบํานาญ ได้เพ่ิมเติมจากวงเงินประกัน
ปกติอีก 200,000 บาท 

(3) การยกเว้นเงินได้พึงประเมิน ให้แก่คนพิการ  ที่มีอายุไม่เกิน  65 ปีบริบูรณ์  เป็นจํานวน 
190,000 บาท 

นายสาธิต  รังคสิริ  อธบิดีกรมสรรพากร  กล่าวว่า “เปน็สภาพปกติที่ผูเ้สียภาษีมักมาย่ืนแบบ 
ในเดือนสุดท้ายเป็นส่วนใหญ่  โดยคาดว่าจะมีผู้ยืน่แบบในปนีี้ ประมาณ  9 ลา้นแบบ  และส่วนใหญ่ก็ยังนิยม
ยื่นแบบด้วยระบบอิเล็กทรอนิกส์ สว่นการคืนภาษีในกรณีที่ชําระไว้เกินนัน้ ก็คืนไดเ้ร็วกว่าเดิม โดยมีบางราย 
ที่ต้องขอเอกสารเพิ่มเติม เนือ่งจากเป็นรายการเกิดขึน้ใหม่จากปีก่อน เช่น คา่ลดหย่อนต่างๆ หรอืติดเกณฑ์ 
สุ่มตรวจสอบปกติ” 
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ส่วนประชาสัมพันธ์   สํานักบริหารกลาง   กรมสรรพากร 
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